

Литературная гостиная «Русский огонёк»

80-летие Победы в Великой Отечественной войне



«РУССКИЙ ОГОНЁК» Николай Рубцов читает Михаил Суворов

Погружены в томительный мороз,
Вокруг меня снега оцепенели!
Оцепенели маленькие ели,
И было небо темное, без звезд....
Какая глушь! Я был один живой,
Один живой в бескрайнем мертвом поле!
Вдруг тихий свет
(пригрезившийся, что ли?)
Мелькнул в пустыне, как сторожевой...
.....
Спасибо, скромный русский огонёк,
За то, что ты в предчувствии тревожном
Горишь для тех, кто в поле бездорожном
От всех друзей отчаянно далёк,
За то, что, с доброй верою друга,
Среди тревог великих и разбоя
Горишь, горишь, как добрая душа,
Горишь во мгле - и нет тебе покоя...

«Помните!

Через века, через года,—помните!

О тех, кто уже не придет никогда,

—помните!....»

А что такое память? Память- это картинка, с которой связаны эмоции радости и печали. И когда мы смотрим фотографии о войне, фильмы, читаем книги, приуроченные к дате 9 мая, то вспоминаем о событиях, происходящих в годы Великой Отечественной войны. Так в памяти многих тысяч советских людей остался этот день...

1941... Июнь... Обычное воскресное утро...

И вдруг из всех громкоговорителей прозвучало сообщение:

«152 немецкие дивизии без объявления войны внезапно атаковали всю западную границу Советского Союза и нанесли бомбовые авиаудары по советским городам и воинским соединениям». Эту новость сообщил народный комиссар иностранных дел СССР, заместитель председателя Совнаркома СССР, Вячеслав Михайлович Молотов.



«Брестская крепость» Сергей Пархамонов читает Илья Иванов

На рассвете, в середине июня,

Воскресенье, ещё люди спят.

Тишину нарушая гулом,

Мессеры * над крепостью летят.

.....

Цитадель ** на колени не пала,
А сражалась она день и ночь.
И примером героизма стала,
И врагов прогнала она прочь!

Война, которая изменила жизнь целой страны, задела каждую семью ...

Люди жили с чувством ожидания: ожидания конца войны, ожиданием возвращения с войны своих сыновей, мужей. На защиту своей Родины вставали все: и рабочий, и инженер, врач, учитель....

«Учитель и война» Пономарева М.Г. читает Карина Морозова

Июнь шумел грозой весёлой,
Кружился в вальсе до утра,
Прощалась молодость со школой –
Какая славная пора!
Но вальс умолк на полуслове:
Война нависла над страной,
Ребята прямо с выпускного
Мобилизованы войной...
.....
Их подвиг памяти достоин!
И в этот славный юбилей
Пусть идёт победным строем
Бессмертный полк учителей!

Великая отечественная война против гитлеровской Германии была священной, всенародной, освободительной. Победу приближали все...

Женщины не только ждали и растили детей. Нежные, хрупкие девушки и женщины, уходили на фронт, становились летчиками, снайперами, медсестрами, вставали за станки, сеяли поля, в тылу заменяли мужчин.



Ольга Берггольц «Я говорю с тобой под свист снарядов»

Читает Назарова Софья

...Я говорю с тобой под свист снарядов,
угрюмым заревом озарена.
Я говорю с тобой из Ленинграда,
страна моя, печальная страна...

.....

Мы будем драться с беззаветной силой,
мы одолеем бешеных зверей,
мы победим, клянусь тебе, Россия,
от имени российских матерей!

Мама... Это великое слово! Что вынесли матери за 4 страшных года, но не сломили фашисты ни одной русской женщины. Провожали сыновей и дочерей на фронт, вставали грудью на защиту маленьких детей, закрывая собой от пуль....

**«Она несла ребенка на груди» Дмитрий Вальтбаурд читает Смирнова
Елена**

Она несла ребенка на груди,
то был сынок ее новорожденный.
Расстрел и лагерь были позади,
а впереди-путь,вьюгой занесенный...
Чтоб выжил сын, она сняла жакет,
потом в фуфайку сына замотала.
И у берез, когда настал рассвет,
Чтоб сил набраться, на минутку встала...

.....

Она все также в тонком лоскутке
Держит, укрывая от метели,
Нежное сердечко, что в трепье
Стучит вознесшись над войной и всеми.



Все мы слышали много воспоминаний о войне и немецкой оккупации, однако, воспоминания детей, переживших ужас тех лет, нам приходится слышать не так часто.

«Дети войны» В.Ю. Фёдоров читает Даша Афонасова

Любая война — это кровь и слезы, горе и страдание, смерть и исковерканные судьбы. А еще — это ужас ада, который пришлось испытать на себе людям, попавшим в плен. Плен -неизбежное следствие любой войны, трагедия миллионов людей, подвергаемых физическим и нравственным унижениям и насилиям. Но самое дикое, когда в плен попадали дети...

**Светлана Турисаз «Письмо Богу из Саласпилсского лагеря смерти»
Читает Суворов Михаил**

Ольга Борисова Гура «Письмо папе» читает Александра Сазонова

Память о погибших в Великой Отечественной войне – это то, что должно объединять наши поколения. МЫ не должны забывать, как ужасна и бесчеловечна война. Сколько горя принесла она... Сколько погибло людей... Их подвиг, подаривший жизнь нашим поколениям, бессмертен! И память о нём будет жить вечно!

В память о тех, кто сложил головы на фронтах Великой Отечественной войны и в настоящее время в ходе спецоперации на Украине, всех тех, кто ушел от нас, не дожив до этой даты. Объявляется минута молчания.

Акция свеча памяти-Свеча передаётся из рук в руки под звук метронома
Спасибо всем, кто принял участие в нашей литературной гостинной. Желаем всем вам радостных улыбок, цветущих садов, здоровья и счастья.

Безоблачного неба и мира для всех на этой Земле.

Звучит песня «День победы» все участники исполняют вместе.

